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Gabarito
QUESLAO L. . /3 pts

Determine a solugao geral da EDO
2
yy = 2xe?
Solugao: Podemos reescrever a EDO
.2
ye Yy = 2z,

Integrando ambos os lados,

/ye‘y2 dx = /2xdx:> /ye‘y2 dy = 2> + Cy.

Fazendo a substituicao u = —y?, du = —2ydy, temos

1 1 1
/ye_y2 dy = —5/6“ du = —56“ + 0y = —§e_y2 + Cs.

Com isso, temos que
1
—5673’2 =22+ 05 = eV = 2% 1 Cy =y =—log (—21‘2 + 04) .

Logo a solucao geral da EDO ¢é dada de forma implicita pela equacao

y* = —log (—2x2 + 04) .

QUESLAOD 2. .. . _ /A4pts
Dado k£ > 0, determine a solu¢ao do PVI
y'(t) +4y' (1) + (4 +F)y(t) =0,
y(0) =1, y'(0) = 2.

Solugao: Vamos primeiro determinar a solugao geral da EDO.

Equacao Caracteristica
N4+ 4+E=0=> M =—-2—ik, l=-2+ik
Com isso a solugao geral da EDO é:

y(t) = (Cycos (kt) + Oy sin (kt)) e, Vt € R.
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Substituindo y(0) = 1, temos
Cy =1.
Assim
y(t) = (cos (kt) + Oy sin (kt)) e,
Donde,

y'(t) = (—ksin (kt) + C1k cos (kt)) e * — 2 (cos (kt) + C, sin (kt)) e 2.
Dal, substituindo ¢'(0) = —2, temos

-2+ Cik = -2

Portanto,
y(t) = e * cos (kt), Vt € R.
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